

## 2015年“5+2”经济合作活动在我市举行

# 豫商考察团深入我市考察投资环境

□晚报记者 牛思光 张擘

**本报讯** 3月28日下午,2015年“5+2”经济合作活动在我市开幕。54家河南商会组织350多名豫商代表来到周口,考察项目建设、投资环境、招商政策等,积极寻求合作发展机会。

来自北京、宁夏、福建、山东、内蒙古等地的河南商会客商,在3月28日下午参加了川汇区区情推介会后,于3月29日对川

汇区的华耀城、西奥智能电梯、瑞特电气、阳光电缆等建设项目进行了考察。对于川汇区的发展前景,这些客商纷纷表示,川汇区有着得天独厚的交通便利优势,川汇区委、区政府对招商引资工作非常用心,此次他们参加“5+2”经济合作活动,会详尽了解川汇区的投资环境、招商项目、招商政策。一旦条件成熟,他们会积极到川汇区投资兴业。

3月29日上午,听完周口市经济开发

区情况介绍后,30多名来自广西、青海、安徽、甘肃等省份的河南商会客商以及河南省豫商联合会的客商,一起前往娃哈哈集团周口恒枫饮料有限公司、益海粮油、科信电缆、黄淮物流大市场等企业和周口火车站进行参观。河南省豫商联合会副会长王玉英告诉记者:“我们不是说通过这一次考察就一定要选择一个项目进行投资,起码大家来了,认识了,熟悉了,交个朋友,建立个关系,今后常来常往,为将来的合作奠定

一下基础。”

“5+2”经济合作活动由省政协、省豫商联合会于2007年倡议并开始组织实施,宗旨是“牵手合作、振兴豫东南”,希望在“5”(商丘、信阳、南阳、驻马店、周口)和“2”(境内、境外河南商会组织)之间搭建一个合作交流的平台,以促进黄淮海地区和豫南地区的经济发展。

据悉,2015年“5+2”经济合作活动为期3天。

## “一带一路” 最终圈定18个省份

### 重点布局15个港口建设

**本报综合消息** 备受国内外关注的国家“一带一路”建设顶层设计规划终于亮相。发改委、外交部、商务部3月28日联合发布了《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》。

在终极版面中,圈定重点涉及的18个省份,包括新疆、陕西、甘肃、宁夏、青海、内蒙古等西北的6省(自治区),黑龙江、吉林、辽宁等东北3省,广西、云南、西藏等西南3省(自治区),上海、福建、广东、浙江、海南等5省(直辖市),内陆地区则是重庆。此外,规划还提及要发挥港澳台地区在“一带一路”的作用。

明确了各省在“一带一路”中的定位及对外合作重点方向。如,新疆定位为丝绸之路经济带核心区,主要是深化与中

亚、南亚、西亚等国家交流合作;云南则是建设成为面向南亚、东南亚的辐射中心;东北3省则是建设向北开放的重要窗口。

规划重点提及多个节点城市,西安、兰州、西宁、重庆、成都、郑州、武汉、长沙、南昌、合肥。

而沿海的节点城市更是重点。规划强调,加强上海、天津、宁波-舟山、广州、深圳、湛江、汕头、青岛、烟台、大连、福州、厦门、泉州、海口、三亚等沿海城市港口建设,强化上海、广州等国际枢纽机场功能。

内陆节点城市建设方面则强调,支持郑州、西安等内陆城市建设航空港、国际陆港,加强内陆口岸与沿海、沿边口岸通关合作,开展跨境贸易电子商务服务试点。

(梁敏)

## 春节后 公务员跳槽人数同比增三成

### 流向房产等行业

**本报综合消息** 节后离职潮中,哪个行业人群最活跃?在近日智联招聘发布的调查报告中令人惊诧的是,被认为抱着“铁饭碗”的公务员竟成为了跨界跳槽最活跃的白领人群。调查显示,春节后半数白领都有跳槽意愿,已经跳槽的达到了将近14%,而跳槽人群主要流向了房地产、互联网和金融行业,其中跨行业跳槽人群最活跃的是公务员,同比去年增加超过三成,令不少人感到惊诧。

携程认为,恰逢两会过后,白领跳槽在行业选择上也受到房地产回暖、互联网+、金融改革等政策的影响。房地产、互联网和金融三大行业凭借其快速、稳定的发展,高企的薪酬水平,网罗了大量白领人才。其中,政府、公共事业、非盈利机构行业的白领跨业跳槽人数比去年同期增长34%,开启了新一波公务员“跳槽热”。

对此,智联招聘认为,房地产、金融等行业受政策影响颇重,亟须一些熟悉政府工作流程和制度、懂政策、与政府沟通顺

畅的人才。因此,从公务员队伍中吸引这类人才成为首选。互联网则已从科技延伸至大众生活,吸引了越来越多的人群进入到互联网从业大军中。

此外,除了人才在不同行业流动呈现新的特点外,不同城市间的流动也出现新趋势。智联招聘春节后在线投递数据显示,从城市白领跳槽目的地情况来看,跳槽到一线城市的白领同比减少10%,新一线城市及二三线城市分别增长10%和13%。白领逃离一线城市,投入新一线及二三线城市怀抱的形势进一步显现。

白领离开一线城市后都去了哪里?智联招聘数据显示,围绕在一线城市附近的卫星城市成为首选。如北京周边的天津、石家庄、郑州等城市,上海周边的苏州、杭州等城市。一方面,区域性产业规划使卫星城市吸收了部分大城市溢出的产业,招聘需求增加;另一方面,大城市的工作、生活、环境等压力也加速人才往更舒适、竞争相对更小的城市流动。

(孙雨)

## 河南高考加分再“瘦身”

### 省级优秀学生等不再加分

**据新华社电** 3月29日,记者从河南省教育厅获悉,河南今年将取消体育特长生等5项加分项目,同时对南水北调中线工程丹江口水库移民考生等两个项目进行调整。弄虚作假者将被暂停3年内参加各种教育考试的资格,同时记入教育考试诚信档案。

河南省教育厅等七部门日前下发《关于印发河南省减少和规范高考加分项目及分值的实施方案的通知》规定,从2015年1月1日起,取消体育特长生加分、中学生学科奥林匹克竞赛加分、科技类竞赛加分、省级优秀学生加分、思想政治品德有突出事迹加分等五项高考加分项目。已经获得相关奖项、名次、称号的考生不再具备高考加分资格,考生的相关特长、突出事迹、优秀表现等情况记入学生综合素质档案,供高校录取时使用。

另外,河南还对两项加分政策进行了调整。从2015年3月1日起,取消南水北调中线工程丹江口水库移民考生加分项目。其中,2012年12月31日之前迁至移民安置区的上述移民考生高考加分分值不变。

同时,取消入选国家“千人计划”和省

“百人计划”的海外留学高层次人才的中国籍子女高考加分项目。该项目取消后,符合此条件的考生高考加分,参照归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属考生执行。

对于包括烈士子女,在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,自主就业退役士兵,归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属考生,少数民族考生,五项高考加分项目予以保留,最高的项目加分分值为20分。具有多项高考加分者,取其最高一项分值加分,不累加。

河南省还要求,建立健全考生加分资格认定和审核工作责任制。凡弄虚作假、骗取加分资格的考生,一经查实,要依法依规取消其当年参加高考报名、考试或录取的资格,同时暂停其3年内参加各种教育考试资格,考生的违规事实记入教育考试诚信档案。

同时,在责任追究方面,实行倒查追责。一经查实,对违规违纪责任人和相关责任人依法依规严肃处理,构成犯罪的移送司法机关追究责任。



## 时空信笺寄哀思

3月29日,一名市民将写好的时空信笺投入时空信箱。

当日,吉林省长春市朝阳区民政局和长春市殡葬服务中心在长春市南湖公园启动百姓清明追思活动。市民在活动现场撰写“时空信笺”投入设立在现场的“时空信箱”寄托对逝去亲人的哀思,再由工作人员将信笺统一拿到长春人文纪念园进行焚烧,以此减少对环境的污染,倡导市民文明祭祀。

新华社发